



## Ю.А. КОКОВ ПРОВЁЛ ОПЕРАТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДСТВОМ ОРГКОМИТЕТА ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ДНЯ ЗНАНИЙ И ДНЯ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ РЕСПУБЛИКИ

В Доме Правительства Глава КБР провёл оперативное совещание с руководством оргкомитета по подготовке и проведению празднования Дня знаний и 95-летия Государственности республики. Заслушав доклады председателя оргкомитета, руководителя администрации Главы КБР М.М. Кодзокова, исполняющего обязанности министра внутренних дел по КБР К.Б. Татуева, первого заместителя Председателя Правительства КБР – министра сельского хозяйства КБР С.А. Говорова, заместителя Председателя Правительства КБР – министра образования, науки

и по делам молодёжи КБР Н.Г. Емузовой, главы местной администрации городского округа Нальчик А.М. Алакаева, министра культуры КБР М.Л. Кумахова, руководитель республики высказался за принятие дополнительных мер по обеспечению законности и общественного порядка, антитеррористической защищённости мест массового пребывания людей, повышению готовности сил и средств оперативного реагирования. «Праздничные мероприятия необходимо провести достойно и организованно», – подчеркнул Кокос.

Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

## ИСПОЛНЕНИЕ «МАЙСКИХ УКАЗОВ» НА КОНТРОЛЕ

Под председательством советника Главы КБР Аминат Уянаевой состоялось заседание межведомственной рабочей группы по исполнению Указа Президента РФ «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки».

С информацией по данному вопросу выступил заместитель министра образования, науки и по делам молодёжи КБР Султан Геккиев. Приняв к сведению сообщение докладчика, участники заседания приняли решение с рекомендациями профильному министерству, органам местного самоуправления, заинтересованным министерствам и ведомствам.

Министерству образования, науки и по

делам молодёжи КБР рекомендовано продолжить работу по созданию условий по обеспечению доступности образовательных учреждений для получения профобразования лицами с ограниченными возможностями здоровья; по решению вопроса перегруженности групп в дошкольных образовательных организациях за счёт внутренних ресурсов местных администраций муниципальных районов и городских округов; по увеличе-

нию охвата программами дополнительного образования детей в возрасте от пяти до 18 лет в 2016 году, сделать приоритетным обеспечение детей от одного до трёх лет дошкольными местами. Администрации г.о. Прохладный рекомендовано завершить строительство частного детского сада в 2017 году.

Пресс-служба Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР

## УНИВЕРСИТЕТ

### Стройотряд КБГУ «Эльбрус» вернулся с победой

Студенты Кабардино-Балкарского государственного университета им. Х.М. Бербекова вернулись со Всероссийской студенческой стройки «Академический». 3 июля стройотряд «Эльбрус» в составе 15 человек отправился в Екатеринбург

На Всероссийской студенческой стройке трудились 16 строительных отрядов из 11 регионов страны, которые прошли жёсткий отбор. Из СКФО только ребята КБГУ приняли участие в работе стройотряда. Ребята трудились в академическом районе, где велась стройка жилого комплекса на 350 тыс. человек. Стройотряды соревновались не только в трудовой деятельности, но и в творчестве. Оценивалась находчивость бойцов в различных конкурсах, участие в спортивных соревнованиях. В итоге «Эльбрус» был признан лучшим среди отрядов, работавших на объекте, и в честь победы бойцам было вручено памятное знамя всероссийской студенческой стройки «Академический».

Ислам Борсов, возглавлявший отряд, поделился впечатлениями о поездке: «Мы провели два незабываемых месяца на стройке «Академический». У нас не было свободного времени. Каждый день был рассчитан по минутам. Работа была интересной, но и на досуге скучать было некогда».

Директор Центра содействия занятости студентов и трудоустройства выпускников КБГУ



Аслан Шафиев сообщил, что горд за ребят: «Мы рады, что наши студенты вернулись с победой. Они показали лучшие результаты как на строительной площадке, так и во внеурочных

мероприятиях, а также почерпнули бесценный опыт, который им пригодится в будущем. Руководители штаба стройки попросили комиссара отряда КБГУ приехать в «Академический»

ещё раз – это лучшая оценка их работы». Ребята рассчитывают и в будущем году поехать в Екатеринбург.

Арина ВОЛОГИРОВА,  
пресс-служба КБГУ

## ЭХО ВОЙНЫ

### ДВЕ МЕДАЛИ ДЛЯ СЫНА

Даже через десятилетия после Великой Отечественной войны не утихает боль утраты. Многие семьи до сих пор разыскивают сведения о погибших родственниках, надеются найти место захоронения, узнать, где и при каких обстоятельствах настигла их вражеская пуля или осколок.

В 2015 году мы долго искали родных Мухамеда Эльгеруковича Кармокова, погибшего на фронте 10 октября 1944 года и награждённого двумя медалями «За отвагу». В начале мая из Заюково нам позвонил Хачим Сижажев и попросил установить фронтовую судьбу отца его соседа – сына фронтовика, родственником которого мы разыскивали.

Мухамед Кармоков родился в 1910 году в селе Заюково Бахсанского района. До призыва в армию работал в колхозе. По данным военного комиссариата Кабардино-Балкарской Республики по Бахсану, Бахсанскому и Зольскому районам, Кармоков был призван в армию по мобилизации в 1942 году. Дома остались жена Сакинат Хацуква и дети – Хасет, Фатимат и Исмаил.

С первых дней на фронте Мухамед проявил боевой дух, храбрость, решительность и смелость. Вскоре он получил первое ранение, после лечения вернулся в строй. Мухамед Эльгерукович был участником битвы за Днепр, которая длилась почти полгода – с 26 августа по 23 декабря 1943 года. Во время операции линия фронта растянулась на 750 километров. С обеих сторон в ней участвовало порядка четырёх миллионов солдат. В ходе операции удалось освободить левобережную Украину, захватив часть важнейших немецких плацдармов, а также освободить Киев и ряд прилегающих городов.

Приказом командира 213-й стрелковой дивизии седьмой гвардейской армии в октябре 1943 года сапёр первой роты 387-го отдельного сапёрного батальона рядовой Мухамед Кармоков был представлен к медали «За отвагу» за то, что «с 27 сентября 1943 года при переправе через реку Днепр,



работая гребцом, отлично выполнил поставленную перед ним задачу. Переправа обстреливалась непрерывным артиллерийским и миномётным огнём со стороны противника и неоднократно подвергалась бомбардировке вражеской авиации, но, несмотря на это, он продолжал свою работу всеми силами, добываясь быстрейшей перепроски войск на правый берег».

Около семи месяцев, с конца марта 1944 года, Советская Армия вела тяжёлые бои за освобождение Румынии. Врагу был нанесён огромный урон в живой силе и боевой технике. В октябре 1944 года Румыния была полностью освобождена от гитлеровцев, и наши войска вышли к границам Югославии и Венгрии. В этих боях принимал участие и Мухамед Эльгерукович. В сентябре 1944 года он был убит.

Приказом командира 313-го гвардейского стрелкового полка 110-й гвардейской стрелковой Александровской дважды Краснозна-

мённой ордена Суворова дивизии Второго Украинского фронта от 14 октября 1944 г. стрелков второго стрелкового батальона гвардии красноармеец Кармоков Мухамед Эльгерукович награждён медалью «За отвагу» посмертно.

Из донесения о безвозвратных потерях: гвардии красноармеец Кармоков Мухамед Эльгерукович убит 10 октября 1944 года, похоронен на южной окраине с. Надь-Рабе Барандского уезда, Бигар Меде, Венгрия.

Единственный оставшийся в живых из детей Мухамеда Кармокова Исмаил отца не помнит и ничего не знает о его судьбе. В семейном архиве осталась всего одна его чёрно-белая фотография. Сакинат Исусфровна после войны разыскивала мужа, он был признан пропавшим без вести с августа 1945 года.

Мы рассказали Исмаилу о военной судьбе его отца и передали копии архивных документов о гибели и месте его захоронения, копии приказов о награждении Мухамеда Кармокова двумя медалями «За отвагу». В главном управлении кадров Министерства обороны РФ заверили, что передача сыну удостоверений к медали будет организована в установленном порядке после поступления их из управления Президента Российской Федерации по государственным наградам.

Имя Мухамеда Кармокова увековечено на обелиске в Заюково и в Книге Памяти КБР, но там неточно зафиксированы и требуют внесения исправлений отчество, звание, дата гибели, не указано место захоронения.

Ахмед НАХУШЕВ,  
главный государственный  
налоговый инспектор,  
Диана НАХУШЕВА,  
студентка КБГУ

## Ограничение движения транспорта в Нальчике в праздничные дни

В связи с проведением праздничных мероприятий, посвящённых 95-й годовщине Государственности КБР и 292-летию города Нальчика, и торжественным открытием пешеходной улицы после реконструкции с 13 часов 30 августа до 24 часов 1 сентября будет запрещено движение всех видов транспортных средств по ул. Кешокова от пр. Шогенцукова до ул. 2-й Таманской дивизии.

В этот же период ограничение движения всех видов транспорта коснутся следующих улиц:

- по ул. Свободы от ул. Чехова до ул. Кешокова;
- по ул. Нахушева от ул. Чехова до Кешокова.

31 августа с 15 до 20 часов и 1 сентября с 9 часов будет запрещено движение всех видов транспорта по пр. Ленина от ул. Голово до ул. Балкарской.

1 сентября с 9 часов движение всех видов транспорта, кроме общественного, будет запрещено по пр. Ленина от ул. Балкарской до пр. Кулева.

1 сентября с 9 часов движение всех видов транспорта будет запрещено по пр. Шогенцукова от ул. Балкарской до ул. Тарчокова.

1 сентября с 9 часов будет запрещено дви-

жение всех видов транспорта по ул. Лермонтова от пр. Шогенцукова в сторону ЗАГСа.

1 сентября с 11 до 18 часов движение всех видов транспорта, кроме общественного, будет запрещено по ул. Мальбахова от ул. Б. Хмельницкого до ул. Тырныузской в направлении выезда из города и будет изменена организация дорожного движения с одностороннего на двустороннее.

Движение общественного транспорта будет организовано по следующим схемам:

- маршрут №5 с ул. Пушкина на ул. Ногмова – ул. Суворова – ул. Осетинская – ул. 2-й Таманской дивизии до круга – ул. Мостовая и далее по маршруту;
- маршрут №7 с ул. Пушкина на ул. Ногмова – ул. Суворова – ул. Осетинская – ул. 2-й Таманской дивизии до круга – ул. Мостовая и далее по маршруту;

– маршруты №20 и 27 с ул. Кешокова по пр. Шогенцукова – ул. Осетинская – ул. 2-й Таманской дивизии до круга – ул. Мостовая и далее по маршрутам;

– маршруты №№2, 2-а, 13, 19 и 27 с пр. Ленина на ул. Голово – пр. Шогенцукова – ул. Балкарская – пр. Ленина и далее по маршрутам.

На период праздничных мероприятий на указанных участках будут установлены соответствующие дорожные знаки и ограждения.

Местная администрация г.о. Нальчик призывает участников дорожного движения заранее планировать свой маршрут с учётом указанных ограничений.

1 сентября будет организован проезд пассажиров к местам проведения праздничных культурно-массовых мероприятий на троллейбусах по маршруту номер 6: Стрелка – Долинск (Курзал) по проспекту им. Шогенцукова.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

На газету «КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА»

можно подписаться до 20 числа предыдущего месяца.

Стоимость подписки с октября (на 3 месяца) – 407 руб. 76 коп.



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА**  
Днём: +22... +25,  
Ночью: +15... +17.  
НА ЧЕТВЕРГ, 1 СЕНТЯБРЯ  
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 31 августа 2016 г.  
ПОКУПКА / ПРОДАЖА  
USD/RUB 63.30 / 66.30  
EUR/RUB 70.70 / 73.70

РоссельхозБанк

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349



НАУКА

## НАГРАДЫ АДЫГСКОЙ АКАДЕМИИ

Общее собрание Адыгской международной академии наук (АМАН) провёл её основатель и президент, кавалер ордена Почёта, доктор физико-математических наук, профессор, заслуженный деятель науки Российской Федерации, генеральный директор и председатель научного совета Международного института математики, нано- и информационных технологий АМАН, главный редактор журнала «Доклады АМАН», научный руководитель НИИ прикладной математики и автоматизации КБНЦ РАН Адам Нахушев.



С докладом о работе президиума и важнейших результатах научной и научно-организационной деятельности академии выступил главный учёный секретарь, академик АМАН Хасан Тхазеплов.

Вице-президент и академик АМАН, доктор филологических наук, член Союза писателей РФ Лейла Бекизова вручила почётные грамоты академики Мухамеду Хафицу, Беслану Нагоеву, Олегу Опрышко, Мухамеду Бженикову.

Председатель ревизионной комиссии, академик АМАН Руслан Калов доложил о финансово-хозяйственной деятельности академии.

Избраны почётные члены АМАН – Аскер Додуев, Олег Аргунов, Лариса Шебзухова и Заурин Суншев.

В члены-корреспонденты АМАН избраны Исрафил Чашуев, Василий Авидзба, Хасин Братов. Действительными членами академии стали Мурат Гукешоков, Мурад Хабачиров, Юрий Анчабадзе.

Лейла Бекизова сказала, что гордится первой на Северном Кавказе национальной академией наук и возглавляющим её известным на всю страну и в мире математиком Адамом Нахушевым, и призвала сохранять академическое единство.

Наталья БЕЛЫХ. Фото автора

ОБРАЗОВАНИЕ

## ДВОРЕЦ ТВОРЧЕСТВА ПРИНИМАЕТ НОВЫХ ВОСПИТАННИКОВ



Елена Куянцова

Во Дворце творчества детей и молодёжи Нальчика с раннего утра шумно и многолюдно. Очередь из мам и пап, желающих записать своих чад в различные группы, возникла задолго до его открытия.

Ческие слёты и соревнования, многодневные путешествия и восхождения, учебные экспедиции и спортивные походы – всем этим занимается отдел туризма и краеведения. Здесь учат покорять высоты, познавать походную жизнь, технику спасательных работ, учатся оказывать первую помощь, работать в команде, а самое главное – любить природу.

Не менее интересная жизнь в школе раннего развития для детей четырёх-шести лет. По словам её заведующей Марины Тутуковой, занятия проходят в увлекательной игровой форме с возможностью частой смены деятельности ребёнка. – Сегодня за два часа в школу раннего развития уже успели записаться около 400 детей по направлениям «Окружающий мир», «Английский язык», «Психологическое развитие личности», «Развитие речи», «Математика», «Изобразительное искусство». Воспитательно-образовательный процесс осуществляют 22 педагога, 70 процентов имеют высшую квалификационную категорию. Особое внимание уделяется адаптации детей в группах, укреплению их здоровья и физического развития, коррекционной работе, развитию творческих способностей, подготовке к школе. Школа раннего развития реализует комплексные программы ново-



Марина Тутукова

го поколения и ряд авторских программ, которые обеспечивают преемственность и непрерывность образовательного процесса, осуществляют широкую образовательную функцию, физическое, интеллектуальное и эстетическое развитие. Большое значение в повышении качества образования придаётся сотрудничеству с родителями, – пояснила М. Тутукова.

Научно-исследовательский отдел работает более 30 лет. За это время здесь сложилась своя система непрерывного образования. Заведует им доктор филологических наук Елена Куянцова.

– На базе отдела когда-то начинала деятельность республиканская детская общественная организация «Научное объединение учащихся «Сигма». Мы работаем по таким направлениям, как «Английский язык», «Занимательная математика», «Математика «Интенсив», «Русский язык в таблицах и схемах», «Русский язык «Шаг за шагом к пятёрке», «Литература – живое слово», «Химия и жизнь», «Информатика», «История и обществознание». Кроме того, отдел консультирует одиннадцатиклассников в написании сочинений. Однако это не просто школьные предметы – это некий комплекс общечеловеческих дисциплин, который, с одной стороны, помогает ребёнку в общем развитии, с другой – по-

могает ему самореализоваться. Необходимо отметить, что мы не занимаемся репетиторством. В отделе мы развиваем творческие способности учащихся и помогаем воплотить школьные проблемы, используя при этом разнообразные формы, приёмы, методы обучения. Ребёнок имеет возможность попробовать себя в разных сферах. Здесь созданы группы для начинающих, есть дети, занимающиеся исследовательскими работами, а также олимпиадные группы. Занятия помогают развить творческие способности ребёнка, социально адаптироваться и взаимодействовать со своими ровесниками, – рассказала Е. Куянцова.

Заявления во Дворце творчества детей и молодёжи принимаются с 25 августа по 10 сентября с 9 до 18 часов каждый день, включая субботу и воскресенье.

Мария ГУКЕШЕВА. Фото автора

Красота, грация, изящество, радость красок, ритмов, движений – это отдел художественного воспитания. Он включает объединения, ориентированные на художественное развитие личности. Здесь занимаются вокалом, хореографией, театральным искусством. Одно из самых популярных у детей и родителей – декоративно-прикладное направление. Педагоги прививают любовь и уважение к искусству, развивают моторику рук, фантазию и творческое мышление.

Выявление и поддержка одарённых детей, организация и проведение массовых мероприятий в масштабах города и республики – одна из основных задач отдела по работе с одарёнными детьми. Она направлена на раскрытие творческой индивидуальности ребёнка через вовлечение его в различные формы деятельности.

Походы и экскурсии, туристи-



ЭНЕРГЕТИКА

## «Каббалкэнерго» – один из крупных налогоплательщиков КБР

Более 96 миллионов рублей перечислил гарантирующий поставщик электроэнергии Кабардино-Балкарии в бюджеты разных уровней за семь месяцев 2016 года.

Несмотря на проблемы с платёжной дисциплиной отдельных групп потребителей, энергетики выполняют свои обязательства в полном объёме и строго в соответствии со сроками, установленными действующим законодательством. Это небезосновательно позволяет говорить

об АО «Каббалкэнерго», как о социально ответственной компании.

Налоговые отчисления общества в федеральный бюджет по итогам семи месяцев текущего года составили 48,7 млн. рублей. Сумма денежных средств, перечисленных энергетиками в республиканский и местные бюджеты, – 47,6 млн. рублей.

Структура налоговых отчислений гарантирующего поставщика электроэнергии республики – это налоги на добавленную стоимость, прибыль, имущество, транспортный налог.

Кроме того, денежные средства регулярно отчисляются и в различные внебюджетные фонды.

Так, по состоянию на 1 августа 2016 года внебюджетные отчисления «Каббалкэнерго» составили 33,7 млн. рублей, из которых 27 млн. было перечислено в пенсионный фонд, 0,3 млн. – в фонд социального страхования и 6,5 млн. рублей – в фонд обязательного медицинского страхования.

Татьяна ГЕДГАГОВА

ВЫБОРЫ-2016

Голосуй  
за  
№6



ШАВАЕВ КАМАЛ ХАСАНОВИЧ

Кандидат в депутаты Государственной Думы  
Федерального Собрания Российской Федерации  
от политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ  
КОММУНИСТЫ РОССИИ»

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР

Государственной инспекцией труда в КБР в связи с обращением П. проведена внеплановая выездная проверка соблюдения трудового законодательства в ООО «Аэрокомплекс», вид деятельности – аэропортовая.



## УВОЛЕН ПО БОЛЕЗНИ

В ходе рассмотрения обращения установлено, что приказом от 22 июля 2016 г. уволен начальник смены – руководитель авариинно-спасательных работ ООО «Аэрокомплекс» П. Основанием для приказа является выписка из истории болезни. Увольнение на основании выписки из истории болезни работника является не-

правомерным, поскольку закон предусматривает прекращение трудового договора с работником в случае его отказа от перевода на другую работу на основании медицинского заключения. Из указанного следует, что основания, а именно медицинского заключения, для увольнения начальника смены у руководства «Аэрокомплекса»

не имелось. Следовательно, приказ об увольнении является незаконным и подлежит отмене. Кроме того, работодателем за счёт собственных средств не было обеспечено прохождение начальником смены – руководителем аварийно-спасательных работ обязательных медицинских осмотров.

По итогам проведённой проверки работодателю выдано предписание об устранении выявленных нарушений.

За допущенные нарушения требований трудового законодательства в отношении ответственных должностных лиц рассматривается вопрос о возбуждении дел об административном правонарушении.

## Уважаемые абитуриенты!

Частное профессиональное образовательное учреждение  
«Медицинский Колледж  
«Призвание»

- продолжает приём документов для поступления по специальностям:
- 31.02.01 Лечебное дело
  - 31.02.02 Акушерское дело
  - 34.02.01 Сестринское дело
  - 33.02.01 Фармация
  - 31.02.05 Стоматология ортопедическая
  - 31.02.06 Стоматология профилактическая
  - 31.02.03 Лабораторная диагностика



МедКолледж «Призвание» осуществляет образовательную деятельность по образовательным программам среднего профессионального образования на основании бессрочной лицензии на право ведения образовательной деятельности от 13.06.2012 г. Регистрационный №1403 (серия РО №041250, выдана Министерством образования и науки КБР) и свидетельства о государственной аккредитации от 16.06.2015 г. №1007 (серия 07A01 №0000537, выдано Министерством образования, науки и по делам молодёжи КБР, срок действия до 16.06.2021 г.).

Колледж располагает современной материально-технической базой. Теоретические занятия проходят в современных оборудованных кабинетах и аудиториях с использованием инновационных технологий обучения. Практическая подготовка проводится в кабинетах доклинической практики, учебной виртуальной клиник и ведущих лечебно-профилактических учреждениях республики.

Медицинский Колледж «Призвание» готовит высококвалифицированных специалистов среднего звена медицинского и фармацевтического профиля, востребованных на рынке труда.

Студентам, успешно прошедшим государственную итоговую аттестацию, выдаются дипломы государственного образца и сертификат специалиста.

Частное профессиональное образовательное учреждение «Медицинский Колледж «Призвание» является лауреатом всероссийского конкурса «100 лучших учреждений среднего профессионального образования» 2015 года и победителем всероссийского конкурса «100 лучших предприятий и организаций России-2015» в номинации «Лучший медицинский колледж».

## Добро пожаловать в Медицинский Колледж «Призвание»!

За справками обращаться по адресу: г. Нальчик, ул. Мальбахова, 9.  
Контактные телефоны: 8(8662) 772-770, 772-340, 772-550. Факс: 8(8662) 772-770.  
Электронная почта (e-mail): mc-prizvanie@mail.ru. Официальный сайт в сети Интернет: mc-prizvanie07.ru.



□ К 85-ЛЕТИЮ ТУРИЗМА В ПРИЭЛЬБРУСЬЕ

# У ПОДНОЖИЯ ВЕЛИКОЙ ГОРЫ

Одно из живописнейших ущелий Приэльбрусья Адыр-су, уходящее вверх в горы из селения Верхний Баксан, начали осваивать в первой половине двадцатого века. До этого времени отсутствие дороги, высокая уступевая ступень и узкий каньон особо не привлекали сюда туристов, и этот прекрасный уголок Северного Кавказа оставался нетронутым. Лишь местное население летом гоняло в верховья скот, а к осени здесь заготавливали сено.

наверх на осликах. Тем не менее, как рассказывают старожилы, альплагерь во главе с мастером спорта СССР по альпинизму Георгием Коленовым работал образцово, занимая высокие места во всесоюзном соревновании. Здесь работали высококвалифицированные инструкторы, которые в свободное время совершали восхождения и завоёвывали медали в первенствах СССР по альпинизму и скалолазанию, выполняли нормативы мастеров спорта. Начальник лагеря требовал от обслуживающего персонала, чтобы ни один день для туристов не проходил впустую. Кроме походов и восхождений на близлежащие вершины, проводились костры, вечера песен под гитару, альпинистский «КВН», а также встречи с бывальыми альпинистами, которые всегда привлекали интерес. Им было что рассказать, чем поделиться.

Однажды после очередной снежной лавины туристическое объекта практически не стало. Благодаря энергии и настойчивости Георгия Коленова уже вскоре на прежнем месте вырос новый альплагерь, получивший название «Уллу-Тау». Перед этим была проложена дорога, а первую машину поднимали по лесополосе (так назывался участок крутого склона) на руках. Её сначала «раздели», оставив колёса с рамой, а наверху собрали. Она въезжала в лагерь под выстрелы ракетниц и громкое «ура!». До того как у подножия ущелья Адыр-су появился уникальный под-

ёмник, все прибывавшие из города грузы поднимались с помощью троса. В своей жизни лагерь пережил и пожар. Тогда удалось спасти только домики, а в каменном цоколе главного корпуса вместо красавца-сруба остались головешки. Потом уже были построены помещения, которые сохранились по сегодняшний день. За годы работы альплагеря через него прошло не одно поколение инструкторов. Чтобы вносилась свежая кровь и сохранялась преемственность, в шестидесятые годы была организована лагерная школа, где проходили обучение новички. Многие из них затем не только успешно работали, но и добивались успехов в соревнованиях по альпинизму и скалолазанию. Была создана и лагерная команда, которая выступала в первенствах страны, совершала сложнейшие восхождения на, казалось бы, недоступные вершины. Ещё со времён «Химика» в альплагере сложился дружный коллектив, в котором даже рождались новые семьи инструкторов. Во главе его вместе с Георгием Коленовым стояли руководитель учебной части Евгений Емельянов и глава спасательной службы Юрий Черносливин. Эта тройка, можно сказать, олицетворяла собой всё лучшее, что может быть в освоении высокогорного ущелья, ею создавался свой особый стиль работы. Им на смену пришли затем Юрий Порохня и Ким Зайцев, которые не один десяток лет, опираясь

на инструкторов, удерживали и удерживают сейчас высокую планку учебной и спасательной работы, сохранили лагерь от разрухи в трудные годы перестройки. Юрий Иванович Порохня в «Уллу-Тау», можно сказать, легендарная личность. Вместе с супругой Александрой Васильевной он провёл здесь значительную часть жизни. Познакомились они в далёком 1953 году, когда оказались в одном из альплагерей под Алма-Атой. В начале следующего года поженились и с тех пор рука об руку идут по жизни. Через девять лет навсегда перебрались из Свердловска в Нальчик, и с тех пор вместе в сезон туризма и альпинизма поднимались в верховья ущелья Адыр-су. Их квартира в столице республики стала своеобразным музеем, где хранятся бесценные реликвии счастливого прожитых дней, доказательства большого количества друзей и искоженных гор. Супруги – мастера спорта СССР по альпинизму, вместе и отдельно в группах совершили множество восхождений, в том числе на высочайшие вершины Европы. Юрий Иванович работает в альплагере уже 55 лет, и почти сорок из них – начальником учебной части. Ему далеко до всемирно известного и энергичного, исправно выполняющего свои обязанности, всегда подкажет и поможет младшим по возрасту и опыту товарищам по горному «цеху» и не представляет себя без ставшего родным ущелья. А альпбазу трудно представить

без Юрия Ивановича, который постоянно на посту. В своё время база постоянно наполнялась, принимала альпинистов любой квалификации из всех уголков страны и из-за рубежа, для них организовывались восхождения от первой до шестой категории сложности. Покорялись расположенные в ущелье вершины Уллу-Тау-Чана, Адырсу-Баши, Тютю-Баши, Джайлык, Чегем-Баши, высота которых от 4200 до 4533 метров, и другие. Многочисленные туристы отправлялись в пешие походы на перевалы, через которые можно попасть в ущелья Адыр-су, Башиль-Чегем, Тютю-су, любовались расположенным неподалёку живописнейшим озером и ледниками, получали массу положительных эмоций и впечатлений. И сегодня там, где перед взором открывается довольно просторная для узкого ущелья долина, под куполом вековых сосен стоит самая высокогорная на Северном Кавказе учебно-спортивная база «Уллу-Тау». Имя своё она получила от высокой «запирающей» ущелье ледовой стены Уллу-Тау-Чана. Эта гора поражает своим величием и первозданной красотой, а окружающая её местность является одним из самых чудесных и загадочных уголков Кабардино-Балкарии. Первоисточник горных лесов, великолепие альпийских лугов, орлиные скалы, белоснежные вершины, чистейший горный воздух, а ещё атмосфера добра, веры и радости – всё это ожидает

приезжающих и приходящих в это сказочное место людей. Уллу-Тау переводится как высокая, или великая гора, а ещё местные жители-старожилы называют её «Господь-Гора» или «Божья Гора». Они убеждены, что она как антенна обеспечивает связь со Всевышним. У неё было и такое название – «Мать-Гора». В прежние времена к ней шли супружеские пары, чтобы вымолить у неё рождение ребёнка, к подножию привозили неизлечимых больных. Говорят, что порой свершалось невероятное, и считалось, что там живут ангелы. Вот уже много лет базой руководит один из местных жителей Расул Моллаев, который старается сделать всё для того, чтобы приезжающие на отдых туристы и горвосходители чувствовали себя комфортно. Сейчас она представляет собой целый комплекс, состоящий из жилых корпусов, столовой, клуба, видеозала, спортивных площадок, сауны и пункта проката снаряжения, и может принять одновременно до трёхсот человек. Оборудована территория для палаточного лагеря, появилась собственная электроподстанция и котельная. Неподвластные времени хорошие альпинистские традиции здесь сохранились, и притягательная сила Великой горы по-прежнему влечёт сюда горвосходителей и туристов. В последние годы в летнее время здесь постоянно звучат и детские голоса – базу облюбовали воспитанники детско-юношеских спортив-



Начальник учебной части Юрий Порохня



В 1936 году приехавшие в эти края на лето преподаватели и студенты Московского химико-технологического института имени Менделеева установили в верховьях ущелья (на высоте 2380 метров над уровнем моря) первые палатки. Вскоре на этом месте выросло одноэтажное капитальное здание учебной части с библиотекой и столовой, и открылся альплагерь «Азот». Его основателем и хозяйственным руководителем стал известный альпинист Алексей Малеинов. В годы Великой Отечественной войны здесь

готовили бойцов Красной Армии для ведения боевых действий в горах, многие из них защищали перевалы Главного Кавказского хребта, сражаясь с немецко-фашистскими захватчиками. После войны альплагерь получил новое название – «Химик». Были построены двухэтажный главный корпус на сто мест и два павильона на 55 мест каждый. В то время здесь ещё не была проложена автомобильная дорога, и всё, что разгружалось из автомашины внизу – от солёнки до продуктов, поднималось

ных школ нашей республики для отдыха и учебно-тренировочных сборов. Недавно УСБ «Уллу-Тау» отметила восьмидесятилетие. За это время здесь была подготовлена не одна тысяча альпинистов-разрядников, многие стали мастерами спорта и мастерами спорта международного класса, были участниками восхождений на вершины-восьмитысячники. На юбилей собрались более сотни ветеранов альпинизма со всего бывшего Советского Союза, многократно бывавших и работавших здесь, действующие горвосходители и юные спортсмены со своими наставниками. По сложившейся традиции, ветеранам было предоставлено право поднять флаг альпбазы, как водится, звучали слова поздравлений и пожеланий. Состоялось посвящение новичков в альпинисты.

За многолетний вклад в развитие альпинизма, популяризацию спортивного туризма и в связи с юбилеем альпбазы почётные грамоты Министерства туризма КБР в торжественной обстановке были вручены директору «Уллу-Тау» Расулу Моллаеву, начальнику учебной части Юрию Порохне, руководителю спасательной службы Киму Зайцеву, водителю Магомеду Дабанидзе, повару Алиму Устову. Вручены награды Министерства природных ресурсов и экологии КБР. А руководство туристического объекта подготовило грамоты и памятные подарки ветеранам альпинизма. И, конечно, было обилие за праздничным столом, в ущелье звучали песни. Один из дней своего пребывания участники праздничного мероприятия посвятили памяти погибших товарищей-альпинистов. Перевернута ещё одна страница в насыщенной событиями биографии учебно-оздоровительной базы «Уллу-Тау».

Анатолий САФРОНОВ



Во время празднования 80-летия турбазы «Уллу-Тау»

## ВЫШЛИ НА НОВЫЕ СОВМЕСТНЫЕ ПРОЕКТЫ

В ЦЕНТРАЛЬНОМ ОФИСЕ «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ ПЯТИГОРСК» ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР КОМПАНИИ ОЛЕГ КАЛИНКИН ПРОВЁЛ СОВЕЩАНИЕ С ДИРЕКТОРОМ МАКРОРЕГИОНА СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ ФГУП «ПОЧТА РОССИИ» СЕРГЕЕМ МУРАТОВЫМ, РУКОВОДИТЕЛЯМИ СТРУКТУРНЫХ БЛОКОВ АППАРАТА УПРАВЛЕНИЯ «ПОЧТЫ РОССИИ» (МОСКВА) И ДИРЕКТОРАМИ УПРАВЛЕНИЙ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ РЯДА РЕСПУБЛИК СКФО.



В совещании принял участие начальник Управления по организации расчётов с социальными потребителями «Газпром межрегионгаз» (Санкт-Петербург) Павел Остроушко и руководители всех филиалов поставщика газа в регионе округа. На совещании обсуждались возможности взаимовыгодного сотрудничества, позволяющие компаниям задействовать имеющиеся ресурсы и внедрить новые проекты, которые в настоящее время проходят отработку в других регионах России. Все они показали хорошие результаты и могут быть использованы в регионах округа для оптимизации сбора платежей за газ. Наиболее актуальным вопросом ближайшего сотрудничества, по мнению участников мероприятия, может стать взаимодействие по ежемесячной печати и доставке абонентам компании конвертируемых квитанций по оплате газа. Конкурентное преимущество «Почты России» обеспечивается максимальным охватом точек доставки по СКФО и использованием собственных возможностей и алгоритмов доставки. Основываясь на опыте работы как в других регионах России, так и в Се-

верной Осетии-Алании в последнее полугодие, Павел Остроушко в качестве основной назвал проблему конвертации и доставки квитанций абонентам. Предложения, представленные руководителем департамента печатного сервиса блока почтового бизнеса Сергеем Пчелинцевым, могут полностью и в кратчайшие сроки решить часть проблем. Руководители региональных структур обеих компаний обсудили правовые вопросы взаимодействия, использования новых технологий и достижения необходимого уровня оперативности и точности во взаимодействии. Участники совещания подчеркнули его большое практическое значение для обеих компаний, имеющий длительный опыт сотрудничества. Взаимодействие крупнейших региональных компаний, обладающих собственными ресурсами работы с населением округа, может обеспечить как решение вопросов оптимизации сбора платежей для газопоставщиков, так и вхождение почтовиков СКФО на ёмкий рынок электронных услуг по взиманию платежей и новых сервисов оплаты.

выразил готовность в ближайшее время добиться начала полноценной работы системы электронного документооборота в Дагестане и Ингушетии. Это позволит повысить эффективность совместной работы и исключить издержки в нарушении сроков обработки и предоставления необходимой информации. Он подчеркнул, что конструктивный диалог, продемонстрированный сторонами на совещании, даёт надежду на положительное решение всех совместных проектов. – «Почта России» всегда была и будет стратегическим партнёром компании в силу своего особого положения на рынке услуг, позволяющего аккумулировать значительные человеческие ресурсы и преимущества практически повсеместного покрытия территории СКФО филиалами и отделениями. «Почта России» наконец вышла на новые уровни основных информационных платформ и в состоянии предложить современные эффективные проекты, – подчеркнул, подводя итоги совещания, генеральный директор «Газпром межрегионгаз Пятигорск» Олег Калинин.

Пресс-служба «ГАЗПРОМ МЕЖРЕГИОНГАЗ ПЯТИГОРСК»

## □ ЖУРНАЛИСТ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ

РАБОТУ ГАЗОВИКОВ НЕ НАЗОВЁШЬ ЛЁГКОЙ. ЗА НОВОСТНЫМИ СООБЩЕНИЯМИ О ЛИКВИДАЦИИ ЧП НА ГАЗОПРОВОДЕ – ОГРОМНЫЕ УСИЛИЯ РЯДОВЫХ СОТРУДНИКОВ И ИНЖЕНЕРОВ, ЧТОБЫ В ПОДЧАС ТЯЖЁЛЫХ ПОГОДНЫХ УСЛОВИЯХ ВЕРНУТЬ ГОЛУБОЕ ТОПЛИВО ПОТРЕБИТЕЛЮ. ТРУД ГАЗОВИКА В ГОРАХ – ЭТО ДВОЙНАЯ НАГРУЗКА И ЕЩЁ БОЛЬШАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.



## «ГАЗОВЫЙ СПЕЦНАЗ»

Для ликвидации последствий погодных катаклизмов в филиале создана аварийно-восстановительная бригада, в которую вошли опытные работники различных профессий: экскаваторщик, крановщик, слесари с большим стажем. Этот «газовый спецназ» готов в любое время суток максимально быстро выехать на место аварии и в кратчайшие сроки её устранить. Для того чтобы лучше понимать, что такой черекский газавик, автору этих строк захотелось побыть им хотя бы несколько часов. Директор

филиала АО «Газпром газораспределение Нальчик» в Черекском районе, опытный газавик Хасан Шунгаров предоставил нашему корреспонденту такую возможность. Облечившись в спецовку и надев на голову строительную каску, я в составе аварийно-восстановительной бригады отправился на восстановление подмытых селевым потоком опор газопровода, протянутого над мостом через речку Учхар. Чтобы справиться с последствиями селя, бригаде предстояло расчистить от нанесённых камней места, где были установлены опоры. А потом укрепить их и приподнять газопровод, чтобы он не провисал. Скажу сразу: человеку городскому, который не знает, что такое тяжёлый физический труд, сюда лучше не лезть. Потаскав валуны и помахав кувалдой, корреспондент «КБП» задумался: «А ведь подобным приходится заниматься часто, и не всегда днём да в хорошую погоду». Отметим при этом, что журналисту доверили самую лёгкую работу. Обычно черекские газавики справ-

ляются с аварийными работами за два-три часа. Если же для ликвидации последствий стихии только их усилий недостаточно, на помощь приходят коллеги из других филиалов, но такие случаи редки. Хочется поименно назвать скромных героев нашего времени, благодаря самоотверженному труду которых жители Черекского района не знают перебоев с газоснабжением. Это сварщики Иван Ларин и Сахадин Буштоков, крановщик Аслан Нагоев, экскаваторщик Омар Унаев, слесари Магомед Гузов и Тохтар Чеченов, водитель Тахир Бозиев и, конечно же, главный инженер Мустафа Ульбашев. В районе 375 км газовой сети, из которых 170 – подземные, погода капризная, зарплата – не миллионы. И, тем не менее, текущие кадры в филиале не наблюдаются. Секрета здесь нет: просто все 65 сотрудников, начиная с директора и заканчивая простыми рабочими, любят своё дело и выполняют служебные обязанности на совесть.

Альберт ДЫШЕКОВ



ДАТА

## 20 лет на страже закона и правопорядка

1 июля 2006 года военную прокуратуру переименовали в 316-ю военную прокуратуру гарнизона. 7 сентября 2007 года в связи с организационно-штатными мероприятиями и разделением прокуратуры и следственных органов 316-я военная прокуратура стала правопреемником военной прокуратуры Нальчикского гарнизона и изменила место дислокации, переехав на улицу Пятигорскую, 11.

Несмотря на сравнительно молодой возраст, 316-я военная прокуратура гарнизона может гордиться своей историей, руководителями – военными прокурорами, а также сложившимися в ней добрыми традициями. Возглавляет 316-ю военную прокуратуру гарнизона Вячеслав Шашкин.

Каждый из военных прокуроров внёс свой вклад в становление и развитие 316-й военной прокуратуры гарнизона, укрепление её материально-технической базы, формирование традиций преемственности поколений. Ярких успехов и положительных результатов в служебной деятельности 316-я военная прокуратура гарнизона достигла при полковнике юстиции Сергее Потовиченко, о чём свидетельствует то, что коллектив по итогам работы за 2005-2006 годы занял первое место среди военных прокуратур гарнизона Северо-Кавказского военного округа.

Приказом Генерального прокурора РФ в КБР была сформирована военная прокуратура Нальчикского гарнизона Пограничных войск. Датой её создания стало 1 июля 1996 года, тогда военная прокуратура Нальчикского гарнизона Пограничных войск располагалась на территории войсковой части на улице Кабардинской, 192.



316-я военная прокуратура гарнизона имеет как богатую историю, так и хорошие традиции, передающиеся из поколения в поколение, в том числе и традицию благотворительности. На протяжении последних пяти лет коллектив в День защиты детей, День семьи и другие знаменательные

даты систематически оказывает спонсорскую помощь воспитанникам Республиканского центра социальной помощи семье и детям в Нарткале. Не забывает коллектив прокуратуры и о старшем поколении. Часто приглашают в гости для чествования в праздничные дни ветерана органов

военной прокуратуры Гумара Мирзаканова, который с 1947 по 1959 год проходил военную службу в органах военной прокуратуры следователем, старшим следователем, затем помощником и заместителем военного прокурора в военных прокуратурах, дислоцировавшихся в Калининграде, Спасске-Дальнем, Североморске. В 1949 году он был назначен на должность военного прокурора авиационного корпуса, дислоцированного в Спасске-Дальнем. С 1959 по 1971 год Гумар Хажбекирович проходил военную службу в должности военного прокурора Грозненского гарнизона. В 1971 году вышел в отставку. Гумар Хажбекирович делится с молодыми коллегами жизненным и профессиональным опытом, что, конечно, положительно сказывается на их формировании и становлении.

Основными задачами и направлениями деятельности военной прокуратуры остаются надзор за соблюдением законности в войсках, выявление преступлений, профилактическая работа по недопущению правонарушений и преступлений. Прокурорские работники регулярно работают в войсковых частях гарнизона, проводят профилактические мероприятия с военнослужащими всех категорий, используя новые формы и методы.

Юлия СЛАВИНА

ПОЛИЦИЯ

В её работе приняли участие начальник Главного управления МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу генерал-майор полиции Сергей Бачурин, руководители МВД, ГУ МВД России по субъектам СКФО, председатели ведомственных общественных советов. Кабардино-Балкарию представляли заместитель министра внутренних дел полковник полиции Казбек Татиев, заместитель начальника полиции по охране общественного порядка полковник полиции Роберт Кереефов и председатель Общественного совета Валерий Балкизов.

Руководитель ГУ отметил, что встречи в подобном формате будут проводиться регулярно по мере необходимости, поскольку они помогут наладить ещё более тесное взаимодействие между обществом и полицией, поднимая таким образом авторитет органов внутренних дел.

О работе, проводимой на местах, рассказали председатели общественных советов всех семи субъектов. На наш взгляд, повысилось качество и результативность противодействия преступности, охраны общественного порядка и собственности, обеспечения общественной безопасности и безопасности дорожного движения. Также

## Сконцентрировать всё внимание на обеспечении безопасности

В МВД по КБР в режиме видеоконференции обсудили меры для обеспечения общественной безопасности и противодействия преступности в День знаний.



вырос уровень доверия к органам внутренних дел со стороны населения. В этом вопросе между МВД по КБР и Общественным советом налажено тесное сотрудничество. Понимая, насколько важно воспитывать подрастающее поколение в духе любви к Отечеству, уважения и взаимопонимания, мы постарались принять участие во всех акциях и мероприятиях, проводимых министерством, – отметил Валерий Балкизов. Члены общественных советов и территориальных образований республики окажут

активную помощь сотрудникам правоохранительных органов во время проведения мероприятий, посвящённых Дню государственности и Дню знаний.

Как подчеркнул В. Балкизов, среди членов Общественного совета есть педагоги, и будет организован курс профилактических лекций в общеобразовательных учреждениях республики. Подводя итоги видеоконференции, Сергей Бачурин поблагодарил руководителей региональных министерств и общественных советов за

работу, поручил рассмотреть все предложения, поступившие от общественных советов, и распространить положительный опыт в регионах. Начальник главка также призвал сотрудников органов внутренних дел сконцентрировать всё внимание на обеспечении безопасности и охране порядка в День знаний, чтобы подтвердить работоспособность правоохранительных органов на территории Северо-Кавказского федерального округа достаточно высок.

Ирэна ШКЕЖЕВА

## АВТОЛЮЛЬКА В ПОДАРОК



В ПЕРЕДВЕРИИ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА НАПОМНИТЬ О ПРАВИЛАХ БЕЗОПАСНОЙ ПЕРЕВОЗКИ ДЕТЕЙ ВМЕСТЕ С АВТОИНСПЕКТОРАМИ РЕШИЛИ УЧАСТНИКИ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА ПО СКОРОСТНОМУ МАНЕВРИРОВАНИЮ «АВТОЛЕДИ». АКТИВИСТКИ СОЗДАЛИ СОБСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ «АВТОБЕСТ И Я».

Одной из таких акций стал совместный профилактический рейд, прошедший на одной из центральных площадей Нальчика. Автомобилисты с флагами, плакатами и лозунгами, призывающими обеспечить безопасное передвижение детей в салоне автомобиля, напоминали водителям, что при выборе детского автокресла необходимо учитывать рост, вес и возраст ребёнка. Устанавливается и размещается удерживающее устройство на заднем сиденье автомобиля и крепится штатным ремнём безопасности или системой ISOFIX. Девушки вручали водителям специальные брошюры, разъясняющие правила выбора детских автокресел, и результаты исследований, экспериментов и краш-тестов.

Рейд организаторы продолжили в городском родильном доме. Автоледи поздравляли молодых родителей с рождением малышки и рекомендовали обеспечить безопасность путешествия маленьких пассажиров с первых дней жизни.

Своей соратнице и организатору движения «Автобест и Я» Джульетте Балкаровой девушки подарили автолюльку и пожелали, чтобы маршрут передвижения малышки был безопасным от самого порога родильного дома.

Илиана КОГОТИЖЕВА

### УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ – ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА!

Информируем вас о том, что филиал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии планирует прекращение своей деятельности в качестве поставщика газа населению Кабардино-Балкарской Республики с 1.10.2016 года. В связи с этим с 1.10.2016 года поставку, а также учёт уже поставленного ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» газа населению республики будет осуществлять ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик».

Администрация ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик»

СПАРТАКИАДА

НА ПРОТЯЖЕНИИ ДВУХ ДНЕЙ В ЖИВОПИСНОМ МЕСТЕ, РАСПОЛОЖЕННОМ НА БЕРЕГУ ОЗЕРА – ОДНОЙ ИЗ ДОСТОПРИМЕЧАТЕЛЬНОСТЕЙ СТАНИЦЫ КОТЛЯРЕВСКОЙ МАЙСКОГО РАЙОНА, ПРОХОДИЛА ДЕСЯТАЯ СПАРТАКИАДА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ГАЗПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ НАЛЬЧИК» СРЕДИ РАЙОННЫХ ФИЛИАЛОВ. В ЭТОМ ГОДУ СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ БЫЛИ ПРИУРОЧЕНЫ К ДНЮ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.

## ПОБЕДИЛИ ГАЗОВИКИ Чегемского филиала



В качестве приглашённой команды в спартакиаде приняли участие газовики из филиала «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Кабардино-Балкарии. А всего выступили 13 команд с общим количеством участников около 200 человек. Сотрудники компаний в течение двух дней соревновались по шести видам спорта: волейболу, мини-футболу, метанию гранаты, бросанию камня, в эстафете, а также в перетягивании каната.

Открывая спартакиаду, исполнительный директор «Газпром газораспределение Нальчик» Владимир Анастасов отметил важность Дня государственности КБР для всех газовиков, которые ежедневным трудом вносят вклад в развитие республики. «Символично, что это знаковое событие совпадает с нашим предстоящим профессиональным праздником – Днём работника газовой промышленности».

Уверен, объединение усилий как в корпоративной культуре, так и в профессиональной сфере найдёт отражение и в производственных достижениях на благо республики», – сказал он.

Завершился праздник спорта торжественным награждением победителей и призёров соревнований. Призовые места распределились следующим образом: первое общекомандное место заняли спортсмены филиала в Чегемском районе, второе место у филиала в Терском районе. Бронзовым призёром, как и в прошлом году, оказался филиал в Баксанском районе. Победители спартакиады были награждены кубками, грамотами и денежными премиями от профсоюзной организации газовиков.

Альберт ДЫШЕКОВ

АНОНС

### На Нальчикском ипподроме состоится конноспортивный праздник

1 сентября на Нальчикском ипподроме состоятся скачки, посвящённые 95-летию государственности Кабардино-Балкарской Республики. В конноспортивном празднике примут участие коннозаводчики из Кабардино-Балкарии, Адыгеи, Ингушетии, Дагестана и Ставропольского края.

Будет разыграно десять призов, в том числе в честь юбилея республики и дружки народов КБР, а также олимпийского чемпиона Беслана Мудранова и серебряного призёра Игр Аниуара Гедуева. Общий призовой фонд составит 1,35 млн. рублей.

В программе предусмотрены культурно-развлекательные мероприятия и бесплатное праздничное угощение. Начало в 13 часов.

ПРОИСШЕСТВИЕ

### Ищем свидетелей

8 июля примерно в 22 часа 27 минут на улице Канукова в Нальчике произошло дорожно-транспортное происшествие с участием автомашин «Мазда» (С381ЕЕ 07) и «Шевроле» (М233ЕУ 07).

В связи с противоречивыми показаниями водителей, просим свидетелей аварии позвонить по телефону 8(8662) 91-10-96.

УГИБДД МВД по КБР

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrekl@mail.ru

### УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

От имени Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики и от себя лично искренне поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём ветеринарного работника Российской Федерации! «Медицинский врач лечит человека, а ветеринарный врач берегает человечество», – сказал выдающийся отечественный учёный Сергей Степанович Евсеенко.

На самом деле ветеринарные врачи играют важную роль в обеспечении здоровья как животных, так и человека, вносят весомый вклад в обеспечение биологической и продовольственной безопасности, а также эпизоотического благополучия России.

Особых слов благодарности заслуживают ветераны ветеринарной службы, посвятившие себя благородному призванию ветеринарного врача.

Славные традиции ветеринарной службы успешно продолжает новое поколение молодых специалистов, которые, по моему убеждению, займут достойное место в наших рядах.

Сердечно поздравляю всех коллег с профессиональным праздником. Желаю крепкого здоровья, счастья, благополучия и плодотворной работы!

Мухамед ШАХМУРЗОВ, руководитель Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики

### ПОЗДРАВЛЯЕМ

Уважаемую Евгению Гавриловну ЛЫСЕНКО учителя истории, общественно-педагогической деятельности!



Мы знаем, что вы награждены орденом Трудовой Славы III степени, ветеран труда, дважды победитель приоритетного национального проекта «Образование», обладатель многих почётных грамот и благодарностей. Желаем вам на этом не останавливаться!

Душою красивой и очень доброй, Вы к детям дорогу сумели найти, Пусть ждут вас успехи на этом пути!

Ваши благодарные ученики, родители и коллеги

### ШКОЛА ТАНЦА БРАТЬЕВ АБИДОВЫХ

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ НАЦИОНАЛЬНОГО ТАНЦА.

Дети с 9 до 16 лет, взрослые с 17 лет. Если вы хотите стать стройнее, скорректировать фигуру, выработать идеальную осанку, легкую, изящную походку, научиться красиво и грамотно танцевать, школа красоты и грации ждет вас!

Наш адрес: г. Нальчик, ул. Таркова, 28, тел. 8(8662) 40-44-30.

### СВИДЕТЕЛЕЙ АВАРИИ,

которая произошла 20 мая 2016 г. в 12.30 между Чегемом и Нальчиком возле заправки «Мария» между автомобилями ВА3 21074 г/н В 575 ЕВ 07 и «Лексус Джип» М 800 ЕТ 07, просьба откликнуться. Заранее большое спасибо. Обращаться по тел.: 8-928-910-00-60

**Летняя школа**  
преподаватель английского языка с 30-летним стажем в Америке.  
5-НЕДЕЛЬНЫЕ КУРСЫ ДЛЯ:  
♦ детей от 8 до 15 лет;  
♦ студентов и бизнесменов.  
ВАС НАУЧАТ ПИСАТЬ, ЧИТАТЬ И РАЗГОВАРИВАТЬ  
**ПО-АНГЛИЙСКИ.**  
☎: 8-903-426-03-33, 8-967-417-78-85

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники Аппарата Парламента КБР выражают искреннее соболезнование ведущему специалисту управления по организационному и финансовому обеспечению деятельности Парламента СНЕГУР Светлане Викторовне в связи с безвременной кончиной брата СТЕПАНЮКА Юрия Викторовича.

**Главный редактор Арсен БУЛАТОВ**  
Редакционная коллегия  
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),  
Н. Коңарева (зам. гл. редактора),  
Л. Умарова (отв. секретарь),  
Б. Бербеков, А. Богачёва,  
А. Габуева, А. Дышеков,  
З. Мальбахова

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.  
**ОТДЕЛЫ:**  
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и писем – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-66-26; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.

**НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:**  
■ Н. Коңарева – дежурный по номеру  
■ О. Накова – редактор по выпуску  
■ Н. Панарина, Р. Максидова – корректоры  
Тираж – 4100 экз.  
Заказ – №1378. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.  
Время подписания номера по графику – 18.00.  
Подписан фактически – 21.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – Н 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакционной.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г.о. Нальчик: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**  
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.  
Интернет-версия:  
www.kbpravda.ru  
e-mail:  
kbpravda@mail.ru